

Κάτι δεν πάει καλά με τη Ν.Δ. και την προσπάθειά της να λέει «όχι σε όλα», με το σκεπτικό ότι έτσι βοηθείται στην πορεία προς τις εκλογές. Τουλάχιστον αυτό διαισθάνονται αρκετοί βουλευτές της, οι οποίοι και δεν διστάζουν να το εκμυστηρευτούν σε συναδέλφους τους αλλά και σε δημοσιογράφους. Περισσότερο, βεβαίως, να πούμε ότι οι βουλευτές αυτοί δεν δείχνουν ιδιαίτερως ευτυχείς. Κι αυτό διαφάνηκε χθες στη Βουλή, σε δύο επίπεδα. Στην Επιτροπή

ΒΟΥΛΗΣ
Εξωτερικών και Αμυνας, όπου διά στόματος του, και διπλωμάτη, Πέτρου Μολυβιάτη, κατέστη μάλλον σαφές πως, όποια θέση και αν πάρει η κυβέρνηση στο Ελσίνκι για το χαρακτηρισμό της Τουρκίας ως υποψήφιας χώρας προς ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση, εκείνη θα καταγγείλει ότι δεν υπηρέτησε τα εθνικά συμφέροντα. Δηλαδή, θέση δική της η Ν.Δ. δεν έχει για το θέμα, αφού, όπως είπε ο κ. Μολυβιάτης, αν η κυβέρνηση πει ναι στην τουρκική υποψηφιότητα, θα είναι χωρίς ουσιαστικά και συγκεκριμένα οφέλη για τη χώρα μας. Αν πει όχι, θα τραυματιστεί η διεθνής εικόνα της χώρας μας. Αλλά, αν στο θέμα αυτό η αξιωματική αντιπολίτευση εμφανίζεται απλώς χωρίς «μπούσουλα», στην Επιτροπή Εμπορίου, όπου συζητιόταν το θέμα της εκμετάλλευσης των κοιτασμάτων του Πρίνου, στην Καβάλα, άγγιξε τα όρια της γελοιοποίησης. Στην προσπάθειά της να... αποδείξει ότι η επίμαχη σύμβαση είναι διάτρητη και σκανδαλώδης, αδιαφόρησε για το τι θέλουν οι εργαζόμενοι στην Καβάλα, «άδειασε» την τελευταία στιγμή τους δύο βουλευτές της που εκλέγονται στην περιοχή και μέσα από αλληπάλληλες συσκέψεις με τους εργαζομένους και τον υπουργό Ανάπτυξης Β. Βενιζέλο είχαν ταχθεί υπέρ. Ο τραγέλαφος όμως δεν περιορίστηκε εκεί. Βρήκε την κορύφωσή του στην αντικατάσταση του εισηγητή της Γ. Καλαντζή, ο οποίος, ενώ το μεσημέρι χθες συζητούσε με τον υπουργό για το θέμα, στη συνέχεια αναγκάστηκε να δικαιολογήσει τα... αδικαιολόγητα, λέγοντας ότι... δεν γνωρίζει εκείνος το οικονομικό θέμα της σύμβασης. Τόση υπευθυνότητα και τόση συνέπεια, δηλαδή, από το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης...

ΝΤΟΡΑ ΝΤΑΪΛΙΑΝΑ

«Η ΑΝΑΤΙΜΗΣΗ θα περιορίσει τις πληθωριστικές πιέσεις»

Αναπροσαρμογή με ευρώ ευνοεί ο Παπαδήμος



Και για «αελογισμένη μείωση των επιτοκίων» μίλησε ο Α. Παπαδήμος

των ΑΛΙΚΗΣ ΜΑΤΣΗ, ΜΑΡΙΑΣ ΔΕΔΕ
Υπερ της αναπροσαρμογής της ισοτιμίας (ανατίμηση) τάχθηκε ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδας Λουκάς Παπαδήμος, απαντώντας χθες στην επιτροπή οικονομικών υποθέσεων σε ερωτήσεις βουλευτών επί της εξαμηνιαίας έκθεσής του για τη νομισματική πολιτική.
Παράλληλα, ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδας άφησε ανοιχτό και το ενδεχόμενο λελογισμένης μείωσης των επιτοκίων, την επόμενη εβδομάδα εί-

πε ότι θα υπάρξει νομοθετική ρύθμιση για τα πανωτόκια, ενώ τόνισε ότι «ούτε η κυβέρνηση ούτε η Τράπεζα της Ελλάδος ζήτησαν αναθεώρηση των κριτηρίων εφαρμογής για την ένταξη της δραχμής στη ζώνη του ευρώ».
Συγκεκριμένα, ο κ. Παπαδήμος είπε πως ανατίμηση της δραχμής σε σχέση με το ευρώ «θα περιορίσει τις πληθωριστικές πιέσεις και θα συμβάλει στη σταθερότητα των τιμών το 2000». Και θεώρησε πως «υπό τις σημερινές συνθήκες τα πλεονεκτήματα είναι σημαντικά, ε-

νώ οι αρνητικές επιπτώσεις (μείωση, ανταγωνιστικότητα) είναι σχετικά περιορισμένες και αναστρέψιμες, γιατί μπορούν να αντισταθμιστούν από τον αυξημένο ρυθμό ανόδου της παραγωγικότητας». Τόνισε πάντως πως «αποφάσεις δεν έχουν ληφθεί. Οι συνθήκες δίνουν τροφή για σκέψεις και σενάρια».
Για τα επιτόκια είπε πως «η πολιτική της Τράπεζας της Ελλάδος δεν επηρεάζεται από βραχυπρόθεσμες διακυμάνσεις του πληθωρισμού» και ότι οι αποφάσεις λαμβάνονται «από το

Συμβούλιο Νομισματικής Πολιτικής, που θα συνεδριάσει την ερχόμενη Τετάρτη».
Τα πανωτόκια
Για τα πανωτόκια υπενθύμισε ότι «η Τράπεζα της Ελλάδος δεν έχει τη δυνατότητα να επιβάλει αναδρομική εφαρμογή των αποφάσεών της στις τράπεζες». «Χρειάζεται, είτε, νομοθετική ρύθμιση και πιστεύω ότι θα βρεθεί η λύση».
Τέλος, για το κριτήριο σύγκρισης σε σχέση με τον πληθωρισμό, υποστήριξε ότι έως το Μάρτιο, οπότε θα υποβληθεί η

υποψηφιότητα της χώρας μας, «ο μέσος ετήσιος ρυθμός του πληθωρισμού θα επιβραδύνεται και θα προσεγγίσει το 2%».

Φωτιές για τα πετρέλαια

Βαριές κουβέντες ανταλλάχθηκαν χθες στην επιτροπή που συζητούσε την κύρωση της σύμβασης μεταξύ του ελληνικού Δημοσίου και της εταιρείας «Καβάλα Oil» για την έρευνα και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων στην περιοχή του Θρακικού πελάγους.
Την τελευταία στιγμή, η Ν.Δ. άλλαξε τον εισηγητή της. Αντί για τον (βουλευτή Καβάλας) Γ. Καλαντζή μίλησε ο Γ. Σαλαγκούδης, ο οποίος κατήγγειλε ότι η σύμβαση «είναι παράνομη, ζημιώνει το Δημόσιο και δεν διασφαλίζει τους εργαζομένους».
Ο υπουργός Ανάπτυξης εξεμάνη, καταγγέλλοντας τη Ν.Δ. για «υπαναχώρηση» και «πολιτική αναδραία». Ο κ. Βενιζέλος είπε πως η «η κυβέρνηση σύναψε τη σύμβαση με δεδηλωμένη τη σύμφωνη γνώμη όλων των βουλευτών Καβάλας, καθώς και των δύο βουλευτών της Ν.Δ., του κ. Παναγιωτόπουλου και του κ. Καλαντζή, αλλά και του δημάρχου της Καβάλας και του νομάρχη».
Ο Γ. Παναγιωτόπουλος του απάντησε: «Θέλαμε όλοι να ξαναει- τουρηγήσουν τα πετρέλαια, αλλά με νόμιμο τρόπο. Μια φορά ήρθα στο υπουργείο. Δεν μπήκαμε στις λεπτομέρειες της σύμβασης».
«Ψεύδεστε», του είπε ο υπουργός. «Σας είπα τότε ότι απαιτείται η συμφωνία όλων για να γίνει ο νόμος».
«Ψεύτης είστε εσείς και όλη η οικογένειά σας» του αντιγύρισε ο κ. Παναγιωτόπουλος.

Το «ΞΥΣΤΟ» στην Ολομέλεια, ζήτησε η Ν.Δ.

Μετά την παρέλευση μίας εβδομάδας από την ολοκλήρωση στην Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της συζήτησης για την υπόθεση «ΞΥΣΤΟ», η Ν.Δ. διά 17 βουλευτών της κατέθεσε χθες στον πρόεδρο της Βουλής, Απ. Κακλαμάνη, την πρότασή της για συζήτηση του θέματος στην Ολομέλεια της Βουλής.
Υπενθυμίζεται ότι η Ν.Δ. στην έκθεσή της ζητούσε την παραπομπή του Γ. Δρυ στο Ειδικό Δικαστήριο. Και στην επιστολή των 17 βουλευτών προς τον Α. Κακλαμάνη ζητείται η συζήτηση στην

Ολομέλεια «για να αποδειχθούν οι βαρύτερες πολιτικές και ποινικές ευθύνες του αρμόδιου υπουργού και της κυβέρνησης». Το αίτημα υπογράφουν όλοι οι βουλευτές της Ν.Δ. που μετέχουν στην Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων, δηλαδή οι Γ. Αλογοσκούφης, Γ. Βουλγαράκης, Στ. Δήμας, Γ. Καλαντζής, Θ. Κασίμης, Ε. Κεφαλογιάννης, Σ. Κούβελος, Δ. Κωστόπουλος, Ε. Μείμαρακης, Ν. Νικολόπουλος, Ελσα Παπαδημητρίου, Ι. Παπαδημόπουλος, Α. Παπαληγούρας, Α. Ρεγκούζας, Θ. Σκρέκας, Ι. Τζωάννος και Γ. Τρυφωνίδης.

ΓΙΟΡΤΑΣΤΕ ΕΞΩΤΙΚΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ-ΒΡΑΖΙΛΙΑ-ΚΑΤΑΡΡΑΚΤΕΣ ΙΓΚΟΥΑΣΟΥ

11 μέρες, 749.000 δρχ. Αναχώρηση 22/12.

Χώρες θερμές και πολύχρωμες, γεμάτες γεύσεις, μουσική, χορούς και αρώματα. Άνθρωποι φλογεροί, με εκρηκτικό ταπεραμέντο, που ξέρουν να δημιουργούν έντονες συγκινήσεις. Και τέλος, το θαύμα της φύσης, οι καταρράκτες Ιγκουασού, μαγεύουν. Διασκέδαση, καλό φαγητό, σάμπα, ανεπανάληπτη φυσική ομορφιά συνθέτουν το ταξίδι Αργεντινή-Βραζιλία.

ΚΛΑΣΙΚΗ ΚΙΝΑ (ΧΟΝΓΚ ΚΟΝΓΚ)

12, 16 μέρες, από 629.000 δρχ. (ημιδιατροφή). Αναχώρηση 22/12.

Ένας αληθινός γίγαντας. Η Κίνα, με τον πανάρχαιο πολιτισμό, έχει να επιδείξει απίστευτα μνημεία που θα σας συναρπάσουν. Από τα ανάκτορα του Πεκίνου και την αχανή πλατεία Τιέν Αν Μεν, μέχρι το Σινικό Τείχος και την ξακουστή Σαγκάη. Το πολύβουο Χονγκ Κονγκ με τις αγορές του και την αξεπέραστη φυσική ομορφιά συναρπάζει. Ειδυλλιακά τοπία, εξωτικές εικόνες, μύθοι και πραγματικότητα που μαγεύουν για τα τελευταία Χριστούγεννα του αιώνα.

- ΑΘΗΝΑ: Πανεπιστημίου 39, Τηλ: 323 9003, Φιλελλήνων 7, Τηλ: 321 1633, Κατεχάκη 56, Τηλ: 679 5500
- ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: Τηλ: 600 8802 • ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: Τηλ: 698 5131-2 • ΓΛΥΦΑΔΑ: Τηλ: 898 2524
- ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ: Τηλ: 995 1971 • ΚΑΛΛΙΘΕΑ: Τηλ: 953 0323 • ΚΗΦΙΣΙΑ: Τηλ: 625 0054
- ΜΑΡΟΥΣΙ: Τηλ: 614 0225 • ΜΕΣΟΓΕΙΑ: Τηλ: 664 7236 • ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ: Τηλ: 271 0186
- ΠΑΓΚΡΑΤΙ: Τηλ: 756 7070 • Π. ΦΑΛΗΡΟ: Τηλ: 985 4690 • ΠΑΤΗΣΙΑ: Τηλ: 228 2782
- ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ: Τηλ: 577 5535 • ΧΑΛΑΝΔΡΙ: Τηλ: 680 0563 • ΒΕΡΟΙΑ: Τηλ: (0331) 22122
- ΒΟΛΟΣ: Τηλ: (0421) 31341 • ΧΑΛΚΙΔΑ: Τηλ: (0221) 85650 • ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Τηλ: (031) 244410-6
- ΑΝΑΤ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Τηλ: (031) 449997 • ΙΩΑΝΝΙΝΑ: Τηλ: (0651) 25801-2 • ΚΑΒΑΛΑ: Τηλ: (051) 230333
- ΚΑΡΔΙΤΣΑ: Τηλ: (0441) 76250 • ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ: Τηλ: (0671) 28082 • ΚΟΖΑΝΗ: Τηλ: (0461) 21796
- ΚΟΜΟΤΗΝΗ: Τηλ: (0531) 81500 • ΗΡΑΚΛΕΙΟ: Τηλ: (081) 283640 • ΡΕΘΥΜΝΟ: Τηλ: (0831) 56569
- ΛΑΡΙΣΑ: Τηλ: (041) 533323 • ΜΥΤΙΛΗΝΗ: Τηλ: (0251) 48134 • ΚΑΛΑΜΑΤΑ: Τηλ: (0721) 95400
- ΚΟΡΙΝΘΟΣ: Τηλ: (0741) 81760 • ΠΑΤΡΑ: Τηλ: (061) 275018 • ΣΠΑΡΤΗ: Τηλ: (0731) 82084
- ΡΟΔΟΣ: Τηλ: (0241) 25400 • ΤΡΙΚΑΛΑ: Τηλ: (0431) 76106 • ΧΙΟΣ: Τηλ: (0271) 26743

manos centers
H ΠΡΩΤΗ ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ

ΣΤΑ ΠΙΣΩ ΕΔΡΑΝΑ

■ Το δικό τους μπρίφιγκ

Ούτε για τα εθνικά θέματα μπορούν να κρατήσουν κλειστό το στόμα τους οι βουλευτές, αν πρόκειται να βγουν στα ΜΜΕ. Καθώς μάλιστα βρισκόμαστε σε προεκλογική περίοδο. Και αυτό οφείλει να το γνωρίζει ο υπουργός Εξωτερικών Γ. Παπανδρέου και ο πρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικών και Αμυνας Κ. Παπούλιας, οι οποίοι αποφάσισαν χθες να κάνουν «κεκλεισμένων των θυρών» τη συνεδρίαση, στην οποία ο Γ. Παπανδρέου θα ενημέρωνε τους βουλευτές για το Ελσίνκι. Πέραν του ότι όσα ειπώθηκαν ήταν ήδη γνωστά και, βέβαια, τα γνωρίζουν καλύτερα από όλους οι Ευρωπαίοι εταίροι μας και οι Τούρκοι. Ποιος ο λόγος λοιπόν να αποβάλλουν της αιθούσας τους δημοσιογράφους; Για να μπορούν να παίξουν το παιχνίδι της παραπληροφόρησης κάποιοι βουλευτές που έκαναν το δικό τους «μπρίφιγκ»;

■ ΗΘΕΛΕ να δώσει γραμμή

Το «μπάχαλο» που εμφανίζει η Ν.Δ. στην Επιτροπή για τον Πρίνο προσπάθησε να καλύψει προφανώς η ημετέρχη σε θέματα Ανάπτυξης, Ντόρα Μπακογιάννη, χθες. Και, εκμεταλλευόμενη κοινωνική δέσμευση, επιχείρησε να πάρει το λόγο πριν από τον Γ. Καλαντζή, τον αιφνιδιαξ αντικατασταθέντα εισηγητή του κόμματός της. Ηθελε, προφανώς, να δώσει τη... γραμμή για να καταλάβουν οι υπόλοιποι, βουλευτές και δημοσιογράφοι, ποιος τελος πάντων ήταν ο λόγος που η Ν.Δ. άλλαξε στάση και ενώ οι συνάδελφοί της, οι εκλεγόμενοι στην Καβάλα, είχαν συμφωνήσει για τη σύμβαση, ξαφνικά κλήθηκαν να την καταγγείλουν. Η προσπάθεια, πάντως, δεν απέδωσε.

NT.NT.